

நா.மு.நா.மு.

EELA NADU

National TAMIL DAILY

தேசிய தினசரி

சுபாற் பெட்டி எண்: 49

போன் 389

மலர் 3

யாழ்ப்பாணம், பிலை புரட்டாசி 26 ஆம் நாள்

ஜ. ஆவ்வல் 1

(1-10 61)

வியாழக்கிழமை

இலம் 206

சிங்களம் கட்டாய

யாடம்?

எல்லாப் பாடசாலைகளிலும் எல்லாரும் படிக்கவேண்டும் கல்விக்கமிஷன் சிபார்சு செய்யும்

கொழும்பு, புதன்
எல்லாப் பாடசாலைகளிலும் எல்லா மாணவர்களும் உத்தியோக மொழியான சிங்களத்தைக் கட்டாயமாகக் கற்க வேண்டுமென்று தேசிய கல்விக்கமிஷன் சிபார்சு செய்யுமென்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

சிங்களத்தை சகல பாடசாலைகளிலும் கட்டாய பாடமாக வேண்டுமென்பதுபற்றி முன்னைய கூட்டங்களில் விவாதித்த கமிஷன் சமீபத்தில் பெரும்பான்மை வாக்குகளால் இவ்வீடும் முடிவு செய்ததாகத் தெரியவருகிறது.

கல்விக்கமிஷன் வெள்ளிக்கிழமை கூடும்பொழுது சிங்களத்தைக் கட்டாய பாடமாக வேண்டுமென்று சிபார்சு அங்கீகரிக்கப்படுமென்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இந்தச் சிபார்சு உத்தியோக மொழிச் சட்டத்தை உறுதிப்பாடு முறையில் அமுல் செய்வதற்கு உதவியாக இருக்குமென்று கமிஷன் அங்கத்தவர் ஒருவர் தெரிவித்தார்.

“பாகீஸ்தானின் செயல் ஆத்திரமுட்டக்கூடியது”

குறிப்பு விவகாரம்; இந்திய அதிகாரியின் ஆட்சேபம்

புதுடில்லி, அக். 11
“உத்தர பிரதேசத்தில் சமீபத்தில் ஏற்பட்ட இந்த முஸ்லிம் கலவரம் சம்பந்தமாக இந்திய அரசாங்கத்துக்கு பாகிஸ்தான் அனுப்பிய குறிப்பு இந்திய அரசாங்கத்திடம் கிடைப்பதற்கு முன்னரே அந்தக் குறிப்பின் விவரங்கள் பாகிஸ்தான் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்பட்டது ராஜ்ய மரபுக்கு முரணானது, சிநேகபான்மையற்றது, ஆத்திரமுட்டக் கூடியது” என்று இந்திய பாதுகாப்பு வெளி விவகார இலாகா அதிகாரி பாகிஸ்தானின் குறிப்பைக் கொண்டு வந்து கொடுத்த பாகிஸ்தான் ஹைகமிஷனிடம் தெரிவித்ததாகத் தெரிகிறது.

உண்மை விவரங்களை அறிந்துகொள்ளாமல் பாகிஸ்தான் அதிபர் அயூப்கான் முதல் சில்லறை அதிகாரிவரை கண்டபடி கூறுவதும் பாகிஸ்தான் பத்திரிகைகள் வெறிபிடித்த மாதிரி எழுதுவதும் நல்லதல்ல என்றும் அந்த அதிகாரி தெரிவித்தார்.

தாம் திங்கட் கிழமைதான் பதவியேற்றதால் உரிய நேரத்தில் குறிப்பைக் கொண்டு வந்து கொடுக்க முடியாமல் தாமதம் ஏற்பட்டுவிட்டதென்றும் இதனால் தான் பத்திரிகைகளில் குறிப்பின் விவரம் முன்னதாகவே வெளியானதென்றும் பாகிஸ்தான் துறர் விளக்கம் கூறினார்.

சமசமாஜக் கட்சி ஆதரவு நீக்குமா?

கொழும்பு, புதன்
பூலிங்கா சுதந்திரக் கட்சி அரசாங்கத்துக்கு லங்கா சமசமாஜக் கட்சி தொடர்ந்து ஆதரவளித்து வருமா? இல்லையா?

இதுபற்றி சமசமாஜக்கட்சியின் வருடாந்தக் கூட்டத்தில் முடிவு செய்யப்படவிருக்கிறது. டிசம்பர் மாதம் நடைபெறவிருக்கும் சமசமாஜக் கட்சியின் வருடாந்தக் கூட்டத்தில் தற்போதைய அரசியல் நிலைமைபற்றி ஆராய்ந்து கட்சியின் எதிர்காலத் திட்டங்கள் பற்றியும் தீர்மானிக்கப்படும்.

அரசாங்க காலி ஸ்தானங்கள்:

சேவையில் இருப்பவர்களுக்கே முதலிடம் அளிக்கப்படும் நிதி அமைச்சு சுற்றறிக்கை

கொழும்பு, புதன்
தொழிலுக்கத்தோரில் தமது பெயர்களைப் பதிவு செய்து கொண்டவர்களுக்குத் தான் அரசாங்க இலாகாக்களில் காலியாகும் வேலைத்தானங்கள் வழங்கப்படும் என்பதற்கில்லை.

காலியாகும் ஸ்தானங்களுக்குத் தொடர்பான இலாகாச் சேவையாளர்களுக்கும், அதற்குக் கீழ்ப்பட்ட சேவையப் பிரிவைச் சேர்ந்த சேவையாளர்களுக்கும் காலியான பதவிகள் அளிப்பதில் முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்படல் வேண்டும் என நிதி அமைச்சு ஒரு சுற்றறிக்கையை விடுத்துள்ளது.
நிதி அமைச்சின் அறிவித்த விட்படி ஏற்கெனவே அரசாங்க சேவையிலுள்ளவர்கள் தான் காலியாகும் ஸ்தானங்களில் அமர்த்தப்படுவர். அரசாங்க இலாகாக்களில் காலியாகும் உத்தியோக ஸ்தானங்களில் அமர்த்துவதற்குக் கீழ்க் கண்டவர்களுக்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கப்படும்.

இந்தியர்-இவ்வருட இறுதியில் பேச்சுவார்த்தை

சென்னையில் திரு. பீலிக்ஸ் தகவல்

சென்னை, அக். 10
“இலங்கை - இந்தியர் பிரச்சினைபற்றி இவ்வருடக் கடைசியில் அல்லது அடுத்த வருட ஆரம்பத்தில் இந்திய அரசாங்கத்துடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்த இலங்கை அரசாங்கம் திட்டமிட்டுள்ளது.” என்று நிதிமந்திரியும் பாதுகாப்பு வெளிவிவகார உதவ அமைச்சருமான திரு. பீலிக்ஸ் ஆரம்ப டயல் பண்டார நாயக்கர் இலங்கை திரும்புகிறார்.
இலங்கையிலுள்ள இந்திய வம்சாவலியினர் பிரச்சினைகள் சம்பந்தமாக பேச்சுவார்த்தை நடத்துவதற்கு இலங்கை-இந்திய பிரதமர்கள் எப்பொழுது சந்திப்பார்கள் என்று திரு. பீலிக்ஸ் ஆரம்ப டயல் பண்டார நாயக்கர் கேட்டபொழுது திரு. பீலிக்ஸ் ஆரம்ப டயல் பண்டார நாயக்கர் பின் வருமாறு கூறினார்:

ஆஸ்பத்திரிக்கு சேல்லும்வழியில் பிரசவம் குழந்தையைப் பெற்றெடுப்பதில் தாய்ப்பட்ட துயரம்

இரத்தினபுரி, புதன்
இரத்தினபுரி பற்றாமவைச் சேர்ந்த ஜி. பி. மகுளோ என் பவருக்குப் பிரசவ வேதனை ஆரம்பித்ததால் அவரது மனைவிகள் அவரை இரத்தினபுரி ஆஸ்பத்திரிக்கு எடுத்துச் செல்லவேண்டிய வேலைகளைச் செய்து வருகிறார். ஆனால் கரப்பினிசானிலேயே மகுளோவுக்குப்பெண்குழந்தை ஒன்று பிறந்துவிட்டது. குழந்தையையும் தாயையும் காரில் ஏற்றி ஆஸ்பத்திரிக்கு வீரைந்தனர். வேகமாகச் சென்ற கார் இன்றுமொரு காருடன் மோதியதால் இரண்டு காரர்களும் அதிகம் நொருங்கிப்போயின ஆனால் தாயும் பிள்ளையும் அதிர்ஷ்டவசமாகத் தப்பிக்கொண்டார்கள். வேறு ஒரு காரில் அவர்கள் ஆஸ்பத்திரிபோய்ச் சேர்ந்தார்கள்.

குது விளையாடியவருக்கு 6 மாத கடுங்காவல் தண்டனை

கம்பஹா, புதன்
சம்பஹா பஸ் நிலையத்தில் ‘போம்மே’ என்னும் குதுவிளையாடக்கொண்டிருந்ததாக அங்கிரியாவைச் சேர்ந்த எஸ். சிறிசேனு மீது குற்றம் சாட்டித் தொடரப்பட்ட வழக்கு கம்பஹா நீதிபதி திரு. எஸ். எஸ். குலத்திலக்கா முன்னிலையில் விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது.
எதிரிதாம் குற்றவாளியென ஒப்புக்கொண்டார். நீதிபதி அவருக்கு ஆறு மாத கடுழியச் சிறைத் தண்டனை விதித்தார்.

யோசங்களில் அமர்த்துள்ளவரும் திறமையுள்ளவர்களாக இருந்தால் அவர்கள் காலியாகும் பதவிக்கு நியமிக்கப்படுவர்.

பிரிட்டிஷ் ஆட்சிக்காலத்தில் சில உத்தியோகஸ்தர்களுக்கு இருந்து வேலையில் இருந்து நீங்கியவர்களும் காலியாகும் ஸ்தானங்களுக்கு நியமிக்கப்படுவர். மேலே குறிப்பிடப்பட்டவர்கள் இல்லாதவிடத்துத்தான் வேலைக்குக் கொடுக்கும் நிலையங்களில் பெயர்களைப் பதிவு செய்துகொண்டவர்கள் காலியாகும் ஸ்தானத்தில் அமர்த்தப்படுவர்.

நவராத்திரி தினம்

காரைநகர், புதன்
விளையாடும் சைவ பரிபாலன வித்யாசாலையில் நவராத்திரி விழா நேற்று ஆரம்பமானது. 18-ந் திசுதிவரை காலியில் தினந்தோறும் தேவி தோத்திரப் பாடல்களும், பின்னர் மாணவர்களுக்கு சமய அறிவுட்டக்கூடிய பல பெரியார்களின் சொற்பொழிவுகளும் நடைபெற ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.

“உலகம் முழுவதிலும் வாழ்க்கை செலவு உயர்ந்துள்ளது” உணவு அமைச்சர் சமாதானம்

கம்பளை, புதன் “வாழ்க்கைச் செலவு உயர்ந்து இறந்த நாட்டிற்கு மட்டும்தான் உள்ளதென்றல்ல. ஜனத் தொகைப் பெருக்கம் காரணமாக உலகிலுள்ள நாடுகள் ஒவ்வொன்றிலும் வாழ்க்கைச் செலவு அதிகரித்துள்ளது. சாத தியமானவரை வாழ்க்கைச் செலவைக் குறைப்பதுதான் அரசாங்கத்தின் நோக்கம் என்று உணவு வர்த்தக அமைச்சர் திரு. டி. பி. இலங்கரத்தினு ரியாங்கர் தோரா என்ற இடத்தில் கூட்டுறவு மொத்த விற்பனை ஸ்தாபனக் கிளை யொன்றைத் திறந்து வைத்துப்பேசுகையில் கூறினார்.

“எளியமக்களை அரசாங்கம் கஷ்டப்படுத்துவதாக யு. என். பி. யினர் இப்பொழுது அரசாங்கத்தைக் குறை கூறுகின்றார்கள். பிள்ளைகளின் நண்பகல் உணவான பணிவை இல்லாமல் செய்தது யார்? ஏழை மக்களுக்குக் கிடைத்து வந்த தரம்பணத்தை இல்லாமல் செய்தது யார்? என்று அவர்களைக் கேட்கவிரும்புகிறேன்.

பெரும்பான்மையான மக்களின் ஆதரவுடன் ஆட்சிபடத்துக்கு வந்த ஒரு அரசாங்கத்தை, மக்களின் நலனுக்காக செய்யப்படும் முற்போக்கு நடவடிக்கைகளுக்கு ஒத்துழைப்பு அளிக்கவேண்டியதுதான் எதிர்க்கட்சியின் கடமையென்று அவைகளுக்கு இடையூறுசெய்வதல்ல என்று திரு. இலங்கரத்தினு மேலும் கூறினார்.

கொத்தமலை எம். பி. திரு. ஜே. டி. வீரசேகரா பேசுகையில் அரசாங்கத்தின் சோஷலி

ஸக் கொள்கையை அமுல் நடத்துவதால் ஒரு சில பிரிவினர் கஷ்டப்படவேண்டி நேரிடுமென்றும் நாட்டின் நலனை உத்தேசித்து தியாகம் செய்யத் தான் வேண்டுகின்றார்.

அரசாங்கம் ஏழைகளுக்கு நன்மையளிக்கும்

கொழும்பு, புதன் “இப்போதுள்ள அரசாங்கம் விரைவில் கலைக்கப்படலாம் என சில பகுதியினர் கூறி வருகிறார்கள். ஆனால் இதுபற்றி கருத்துத் தெரிவிப்பது முடந்தனமாக இருக்கும் என உதவி நிதிமந்திரி திரு. ஜோர்ஜ் இராஜபக்ச மொறவாக்க மகா வித்தியாலத்தில் நடைபெற்ற பரிசளிப்பு விழாவிற்குப் பேசும் போது தெரிவித்தார். அவர் மேலும் கூறியதாவது:—

‘இப்பொழுதுள்ள அரசாங்கம் காலம்சென்ற பிரதமர் திரு. பண்டாரநாயக்காவின் கொள்கையையே பின்பற்றி வருகிறது. ஆனால் இவ்விதமுன்னேற்றக்கருத்துக்களை ஏற்றுக்கொள்ளாது. எதிர்க்கட்சியின் பிற்போக்குவாதிகள் பொய்ப்பிரசாரத்தைப் பரப்புகிறார்கள். ஆனால் இவற்றையெல்லாம் பொருட்படுத்தாது அரசாங்கம் ஏழைகளுக்கு நன்மையளிக்கும் சகலமசோதாக்களையும் அமுல் நடத்தும்.

இலங்கையில் 22,867 குற்றவாளிகள்

அனுராதபுரம், செவ்வாய் பலதடவை குற்றம்புரிந்து சிறைசென்ற 22,867 பதிவுசெய்யப்பட்ட குற்றவாளிகள் இலங்கையில் உள்ளனர். இவர்களில் 16,818 பேர் சிங்களவராவர். ஒரு தடவை குற்றம்செய்து தண்டனைக்குள்ளாவர் தொகை 150,225 ஆகும்.

5 வயதுக்கும் 15 வயதுக்கும் உட்பட்ட 265 பாலியக் குற்றவாளிகள் இருதடவைகளோ அல்லது இரண்டுக்கு மேற்பட்ட தடவைகளோ குற்றம் செய்து தண்டனைக்குள்ளாகியவர்கள். இதேவயதுக்குள் அடங்கிய 765 சிறுவயதுக்குற்றவாளிகள் ஒரு தடவை குற்றம் செய்து தண்டனைக்குட்பட்டவர்கள். 1,429 பாலிய குற்றவாளிகள் ஒரு தடவை தண்டனைக்குள்ளாகியுள்ளவர்கள். இவர்களில் 568 பேர் இரண்டு தடவைகளுக்கு அதிகமாகத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டவர்கள்.

அனுராதபுரம் பொலிஸ் நிலையத்தைச் சேர்ந்த இன்ஸ்பெக்டர் டி. பி. கரவீர்தா சர்வ தேசக் குழந்தைகளை தினந்தினம் யோட்டி அரசாங்க மத்திய கல்லூரியில் நடைபெற்ற விழாவின்போது இப் புள்ளி விவரங்களைத் தெரிவித்தார். திரு. கரவீர்தா மேலும் தெரிவித்த தாவது:—

‘பிள்ளைகளை அவர்களின் பெற்றோர் கவனியாதிருப்பதே குற்றங்கள் பெருகி வருவதற்கு அடிப்படைக் காரணம் என்று நூறு ஆண்டுகளுக்கு மேற்பட்ட ஆராய்ச்சியால் அறியக்கிடக்கின்றது. சிறு பிராயத்திலே பிள்ளைகள் கவனிக்கப்படாது விட்டால் அவர்களிடையே ஒரு பாதுகாப்பற்ற உணர்ச்சி ஏற்படுகிறது. இதன்விளைவாகவே அவர்கள் குற்றவாளிகளாக மாறுகிறார்கள். பெற்றோர்களுக்குத் தம்மிது எதுவித அக்கறையுமில்லை என்று உணர்ந்துவிடும் பிள்ளைகள் இயற்கையாகவே குற்றவாளியாக மாற விரும்புவார்கள்.

பெற்றோர் தமது பிள்ளைகளில் கவனம் செலுத்தாவிட்டால் எதிர்கால சமுதாயமும் நாட்டின் எதிர்காலமும் அதிகம் பாதிக்கப்படும். எனவே தமது குழந்தைகளை மீது கவனம் செலுத்துமாறு திரு. டி. பி. கரவீர்தா பெற்றோரைக் கேட்டுக்கொண்டார்.

கிராமசேவகர்களுக்கு 2 மாதம் பயிற்சி உள்நாட்டு அமைச்சர்...

றம்புக் வெல திசாவா காலமான்

கண்டி, புதன் முன்னாள் மினிப்பை எம். பி. யாகப் பணியாற்றிய எச். பி. றம்புக் வெல திசாவா நேற்று முன் தினம் கண்டி குவின்ஸ் ஹோட்டலில் காலமானார். சடுதியாகப் பிரக்ஞை இல்லாத இவர் சிகிச்சையெதுவும் அளிக்கப்பட்டு முன்னரே காலமானார். முதலாவது பார்வமெண்டிலும் (1947), இரண்டாவது பார்வமெண்டிலும் (1952) திரு. றம்புக் வெல்லா மினிப்பை எம். பி. யாகப் பணியாற்றினார்.

மரண விசாரணையின்போது இயற்கையாகவே நிகழ்ந்த மரணம் எனத் தீர்ப்பளிக்கப்பட்டது. திடீர் மரண விசாரணை அதிகாரி திரு. ஏ. எம். சலீம் மரண விசாரணை நடத்தினார். கண்டியிலுள்ள பாட்டாளி மக்களின் நிலைமைகளைச் சீர்ப்படுத்துவதற்கு றம்புக்கவெல்லா திசாவா இடைவிடாது உழைத்தவராவர். மினிப்பையில் குடியேற்றத் திட்டத்தை நிறுவுவதற்கு இவரே முன்னின்று உழைத்தார்.

கண்டி டி. பி. லி. லி. கல்லூரியிலும் கல்விசேச சென்ட் தோமஸ் கல்லூரியிலும் இவர் கல்வி பயின்றார். உட்கட்டி கோரணியாக இவர் தமது வாழ்க்கையை ஆரம்பித்தார். 1942-ல் அரசியலில் இறங்கினார். 1947-ல் மினிப்பை எம். பி. யாகத் தெரிவு செய்யப்பட்ட இவர் 1952-ல் மீண்டும் மினிப்பை எம். பி. யாகத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். இறக்கும் போது இவருக்கு வயது 76.

கொழும்பு, புதன் கிராம விதானங்களுக்குப் பதிலாக அவர்களது ஸ்தானத்தில் அமர்த்தப்படவிருக்கும் கிராமசேவகர்கள் ஸ்தலஸ்தாபன சபை அதிகாரிகளுடனும், கிராம அபிவிருத்திச் சங்கங்களடனும் விவசாய சங்கங்களடனும் நெருங்கிய தொடர்புகொண்டு உழைத்து வருவதற்கான ஒழுங்குகளை உள்நாட்டமைச்சர் செய்துவருகிறது. இவ்வாறு பல சங்கங்களுடனும் எவ்வாறு தொடர்புகொண்டு செயற்படவேண்டும் என்பது பற்றி கிராமசேவகர்களுக்கு விசேஷ போதனை அளிக்கப்படும்.

கிராமசேவகர் பரீட்சைக்குத் தோன்றிய பரீட்சார்த்திகளுக்கு நேர்முகப்பரீட்சையொன்று நடாத்துவதற்கு ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டு வருகின்றன. நேர்முகப்பரீட்சை நடாத்தும் பரிசேதக சபைகளை நியமிப்பதற்கு உள்நாட்டு அமைச்சு வழிவகை செய்து வருகிறது.

பரீட்சார்த்திகளிடையே யிருந்து கிராமசேவகர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு பின்னர், அவர்களுக்கு இரு மாத பயிற்சி அளிக்கப்படும். அதன்பின்னரே அவர்களுக்கு வேலைஸ்தலங்கள் குறிக்கப்பட்டு தமது ஸ்தலங்களக்கு அனுப்பப்படுவார். இந்த இரு மாதகாலத்திலும் அரசாங்க அலுவலின் பல அம்சங்கள் பற்றியும் பயிற்சியளிக்கப்படும்.

பிரஸ்தாப கிராமசேவகர்கள் அடுத்தவருட ஆரம்பத்தில் கடமையாற்றத் தொடங்குவர் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

நவராத்திரி விழா

மயிலிட்டி, செவ்வாய் மயிலிட்டி தெற்கு வீரபத்திரர் ஆலயத்தில் நேற்று மாலை 7 மணிக்கு நவராத்திரி விழா ஆரம்பமானது. இந்து சமய விருத்தி சங்கத்தினரால் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட நடாத்தப்படும் இவ்விழாவில் சத்திவழிபாட்டுக்குரிய பிரார்த்தனையும், பிரசங்கங்களும் நடைபெறும்.

அவர் குறிப்பிடுகையில் தெரிவித்தாவது:—

வாழ்க்கைச் செலவு உயர்ந்து கொண்டிருக்கையில் இன்று ஊழியர்கள் பெரும் சம்பளம் அவர்களது வாழ்க்கைச் செலவுக்குப் போதுமா என்பது பற்றி நாம் ஆராய வேண்டும். இலங்கை சுதந்திரமடைந்த தினந்தினம் பொருளாதார நிதியில் எந்தவித மாற்றமும் ஏற்படவில்லையென்பதை பொருளாதார வல்லுனர்கள் ஏற்றுக் கொள்வார்.

25 சதமாக இருந்த அரிசி விலையை 75 சதமாக உயர்த்தியது யு. என். பி. அப்பொழும்பு அபிவிருத்திப் பணம் தேவை என்ற பேச்சே நிலவியது. தற்போதைய நிதி மந்திரி திரு. பீலிக்ஸ் டயல் பண்டாரநாயக்காவும் இதே குரலேத்தான் எழுப்புகின்றார்.

தமது அரசாங்கம் ஒரு சோஷலிச அரசாங்கம் என தற்போதுள்ள அரசாங்கம் பெரிதாகப் பேசிக்கொள்கிறது. ஆனால் நிதிமந்திரியால் கொண்டுவரப்பட்ட இரு பட்டங்களும் பொருளாதாரத்துறையில் சிறுமாற்றத்தையாகத்தான் ஏற்படுத்தியதாகத் தெரியவில்லை.

விரைவான தொழில் அபிவிருத்தியின்தான் எமது பொருளாதாரப் பிரச்சனைகளைத் தீர்க்கலாம். குடிசைகளைத் தொழிலும் பெரிய கைத்தொழில் உடனும் இங்கு உள்ளகப்படவேண்டும்.

ஆலயங்களில் திருமணம்

குருக்களமார் சபை ஆதரவு மாவட்டபுரம், செவ்வாய் “பிரமநீ கு. பாலசந்தரக் குருக்களால் எழுதப்பெற்ற ‘சைவத்திருமணம்’ என்னும் நூலில் அவர் சைவாலயங்களில் திருமணம் நடாத்தக் கூடாது எனத் தெரிவித்துள்ளார். இதற்கு ஆகமச்சான்றே, வேறு சான்றே அவர் காட்டவில்லை. ஆலயங்களில்தான் திருமணம் நடைபெற வேண்டுமென்று ‘காரணகம்’ கூறுவதை அவர் அறியாதிருக்கலாம்.”

இவ்வாறு கீரிமலை நடுவேஸ் வர ஆலய முன்றலில் நடைபெற்ற சைவக் குருக்களமார் கூட்டத்துக்குத் தலைமை தாங்கிப் பேசிய அகில இலங்கைச் சைவக் குருக்களமார் சபைத் தலைவர் திரு. ச. கணபதிஸ்வரக்குருக்கள் தமது உரையிற் கூறினார்.


அவர் மேலும் பேசுகையில் ஆலயங்களில் திருமணச் சடங்குகள் நடைபெறுவதால் குற்றங்களெல்லாம் தீர்ந்து தம்பதிகளும் ஏனையோரும் தாய்மை பெறுவார்கள் என்றார்.

வித்வசிரோன்மணி ஜே. கே. சீதாராம சால்திரிகள் பேசும் போது, வேதாகமங்களே கோவில்களில் திருமணம் செய்யலாமென சான்று கூறும் போது நாம் அதை மறுப்பது சரியல்ல எனக் குறிப்பிட்டார்.

திரு. ஆர். என். சிவப்பிரகாசம், தமது பேச்சில் சைவத்தையும் தமிழையும் நாம் பாதுகாக்க வேண்டும் எனக் கேட்டுக்கொண்டதுடன், அவற்றைப் பாதுகாக்கவேண்டிய குறுயாரே தம்முன் வேறுபடுவது ஆபத்தானதெனவும் தெரிவித்தார்.

வேதாகம வல்லுனர் சிவநீசு. குமாரசாமிக்குருக்கள் கோவில்களில் திருமணம் செய்யலாம் என்பதைத் தெளிவுபடுத்தினார். வேறும் பலர் பேசினர்.

10,000,000 மக்களும் விரும்பி வாங்குவன!
இலங்கை முழுவதும் புகழ் பரப்புவன!
எவை?



டொலர்
லர்
ர்

பவுண் அடையாளம் உள்ள அலுமினியப் பாத்திரங்களே! ஏன்?

டொலர் அலுமினியம் மாற்று உயர்ந்தது சுத்தம் உள்ளது!

டொலர் அலுமினியம் அழகு அமைப்பு கண்கவர்ச்சி உள்ளது!!

டொலர் அலுமினியம் உறுதி உழைப்பு உத்தரவாதம் உள்ளது!!!

எல்லாவற்றிற்கும் மேல் உங்கள் தாய்ப் பொன்னாட்டில் மாவட்டபுரத்தல் நவீன முறையில் செய்யப்படுவது!
டொலர் பவுண் பார்த்து வாங்குங்கள் எங்கும் கிடைக்கும்
டொலர் மாத்திரமே உத்தரவாதமானது!
தயாரிக்குமிடம்: அலுமினியம் இன்டஸ்ட்ரீஸ் லி., மாவட்டபுரம், யாழ்ப்பாணம் P. D. 3.

பொருளாதார முன்னேற்றம் பற்றி டாக்டர் என். எம். பெரோ

மொறட்டுவை, செவ்வாய் ‘மத்திய வங்கி ஒரு பரீட்சார்த்த மதிப்பீட்டின் பின்னர் இலங்கையில் 500,000 பே வேலையற்றிருப்பதாகத் தெரிவித்துள்ளது’ என சமசமாஜக் கட்சித் தலைவர் டாக்டர் என். எம். பெரோ மொறட்டுவை நகர மண்டபத்தில் சமசமாஜக் கட்சிக் கிளையினால் ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட சொற்பொழிவுத் தொடரில் பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

டாக்டர் பெரோ மேலும் கூறியதாவது: இலங்கையின் சனத் தொகை வருடமொன்றுக்கு 3 லட்சம் அதிகரிக்கிறது. மத்திய வங்கியும் தேசியத் திட்ட சபையும் வேலை செய்வோர் தொகை 1,30,000 கூடியிருப்பதாக மதிப்பீட்டுள்ளது. ஆனால் இந்த வகையில் கமார் 1,25,000 பேரே அதிகரித்துள்ளதாக நான் நம்புகின்றேன்.

1,50,000 பதிவு செய்துள்ள வேலையற்றோர் இருப்பதாக தொழிற் கந்தோர் அறிவித்துள்ளது. இது பூணமான மதிப்பீடு எனக் கருதுபடியாது. இதை ஏற்கவும் முடியாது. மத்திய வங்கியின் பரீட்சார்த்த மதிப்பீட்டின் படி தெரிவிக்கும் தகவலையே உண்மையென நாம் கருதலாம்.

மத்திய வங்கியின் அறிக்கையின்படி 5,00,000 பேர் வேலையற்றிருக்கிறார்கள் எனத் தெரிய வருகிறது. வாழ்க்கைச் செலவு பற்றி

ஒன்றுசேர்ந்து கைத்தொழில்களை வளர்க்கவேண்டும்

பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தில் சாவகச்சேரி எம். பி. யோசனை

கொடிகாமம், செவ்வாய் "மது நாட்டில் பொருளாதார வளம் மேலோங்கவேண்டுமென நாம் ஒன்று சேர்ந்து நம் நாட்டின் செய்கூடிய கைத் தொழில்களைச் செய்ய முன் வரவேண்டும். இவ்வகையான பலநோக்குடைய கூட்டுறவு இயக்கத்தை ஆதாரமாகக் கொண்டு பொருளாதாரத்தை வளர்க்கும் வழியில் ஏகோபித்து கொண்டாற்றினால் நம் நாடு முன்னேற்றமடையும்.

தென்மராட்சி கிழக்கு பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்க வருடாந்தக் கூட்டத்தில் பேசும் போது சாவகச்சேரி எம். பி. திரு.வி.என். நவரத்தினம் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

வசித்த சங்கத் தலைவர் திரு. எஸ். கே. செல்வையா பேசும் போது, குறுகிய நேரக்கியின்றி, பொறுமை, பொறுப்புணர்ச்சியுடன் நீதியாகவும் நேர்மையாகவும் சங்கத்தை நடத்தி வந்தால் பொருளாதாரத்தை வளப்படுத்தலாமென்றார்.

சிரேஷ்ட உதவி ஆணையாளர் திரு. இ. இராஜரத்தினம் பேசும் போது "உங்கள் குடும்பத்தை எவ்வளவு அக்கறையுடன் நடத்துகிறீர்களோ அதே கவனம் சங்கத்திலும் காட்டுவேண்டுமென்றார்.

திரு. ஏ. டி. அலோசியஸ் திரு. பி. நாகராசா ஆகியோர் சங்க ஊளர்ச்சிக்கூறிய ஆலோசனைகளைக் கூறினர்.

புதுவருட உத்தியோகஸ்தர்களுக்கு பின்வருவார் தெரிவு செய்யப்பெற்றனர்.

தலைவர்: திரு. எஸ். கே. செல்வையா, உபதலைவர்: பெர். வேலாயுதபிள்ளை, செயலாளர்: ஆ. கந்தையா, நிர்வாக சபை உறுப்பினர்: திருவாளர்கள் கே. சரவணமுத்து, த. சின்னப்பொடி, சி. வேலு, ச. நல்லையா, ப. முருகேசு, வி. சிவப்பிரகாசம்.

'யுனனி' வைத்தியசாலைகளை ஆரம்பிக்கவேண்டும்

கொழும்பு, புதன் 'யுனனி' வைத்தியத்துக்கு அதற்குரிய இடம் அளிக்கப்படுமென சுகாதார உதவிமந்திரி பார்லிமெண்டில் உறுதி கூறியுள்ளார். ஆனால் இது அமுல்நடத்தும் வரையில் யுனனி வைத்தியர்கள் தமது உரிமைக்காக வாதாடவேண்டும் என சேர்ராசிசிபீர்த்கொழும்பு யுனனி வைத்திய பட்டாரிகள் சங்க வருடாந்தப்பொதுக் கூட்டத்தில் தலைமைவகித்துப் பேசுகையில் தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் கூறியதாவது:-

"காலம்சென்ற பிரதமர் திரு. எஸ். டபிள்யூ. ஆர். டி. பண்டாரநாயக்கா சுகாதார மந்திரியாக இருந்தபோது ஒரு முஸ்லிம் இலங்கையில் இருக்கும் வரை யுனனி வைத்தியம் இருந்தே தீரும் எனக் கூறியிருந்தார். காலம்சென்ற பிரதமரின் இந்தக் கொள்கையைப் பின்பற்றுவது இப்பொழுதிருக்கும் அரசாங்கத்தின் கடமை. கீழ்க்கண்ட தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டன: முஸ்லிம்கள் அதிகமாக வாழும் பகுதிகளில் அரசாங்கம் யுனனி வைத்தியசாலைகளை ஆரம்பிக்கவேண்டும். ஆயுள்வேத வைத்திய சபையில் யுனனி வைத்தியர்களின் ஒரு பிரதிநிதியும் அங்கம் வகிக்கவேண்டும். சுதேச மருத்துவ இலாகாவில் யுனனிவைத்தியத்தில் தகுதிவாய்ந்த ஒருவரை உதவி கமிஷனராக நியமிக்கவேண்டும்.

'புதிய கல்வித்திட்டத்துக்கு ஒத்துழைப்புத் தருக!'

'விசுவாசமுள்ள பிரஜைகளுக்கு உதவி கல்வி மந்திரி வேண்டுகோள்'

கடனா, புதன் "நாட்டின் கல்விமுறை சரியாக இல்லாததால் தினசரி ஆயிரக்கணக்கான பிள்ளைகள் வேலையற்றவர்களாகப் படுகிறார்கள். தற்பொழுது எஸ்.எஸ்.ஸி. சித்தியெய்திய ஒருலட்சம் வாலிபர்கள் வேலையற்றிருக்கிறார்கள். ஆசிரியர் வேலைக்கு இவர்கள் முயற்சிக்கின்றனர். இன்னும் பத்தாயிரம் பாடசாலைகள் புதிதாக ஆரம்பிக்கப்படும் கூட இவர்களனைவருக்கும் உத்தியோகம் கொடுப்பது சாத்தியமில்லை என்று உதவி கல்வி மந்திரி திரு. வி. ஜி. கருணரத்தின சென்ற சனிக்கிழமை கனேபொலமகா மகாவித்தியாலத்தில் கலைக்கத் தொழில் கண்காட்சியைத் திறந்து வைத்துப் பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

"இந்த நிலைமையை ஒழுத்துக்கட்டுவதற்காகத் தான் புதிய கல்விமுறைக்கு அரசாங்கம் அத்திவாரமிட்டுள்ளது. எங்களின் இந்த முயற்சியை வெற்றிகரமாக நிறைவேற்ற இந்த நாட்டின் விசுவாசமுள்ள பிரஜைகளும் ஒத்துழைப்பளிக்க வேண்டும்" என்று திரு. கருணரத்தின கேட்டுக்கொண்டார்.

கடனா எம். பி. திரு. விஜயபாலாமெண்டில் பேசுகையில் கிராமங்களில் போட்டிக்கோஷ்டிகளிருப்பது முன்னேற்றத்துக்குத் தடையாகும் என்று கூறினார்.

வானொலி நிகழ்ச்சிகள் கொழும்பு

- (செய்திகள்: காலை 7-00, பகல் 12-45, மாலை 6-00, இரவு 9-00)
- விவாழ்வு 12-10-61
- காலை 6-45 உதயகீதம், 6-50 சைவநற்சிந்தனை, 6-55 இஸ்லாமிய நற்சிந்தனை, 7-15 தேர்ந்த இசை, 7-30 திரை இசை, 8-00 கோட்டு வாத்தியம், 8-15 இஸ்லாமிய கீதங்கள்.
 - பகல் 12-00 சித்திரகாணம், 1-00 கதம்ப இசை.
 - மாலை 1-00 பிறந்த தின வாழ்த்துக்கள், 5-15 ஒலிப்பதிவுகள், 5-45 திரை இசை, 6-15 கிராம சஞ்சிகை, 6-45 வயலின்.
 - இரவு 7-00 தமிழ்மூலம் சிறுகளம்-3 7-15 நேயர் விருப்பம், 7-45 பிடியுங்கள் கல்ப்பை-நாடகம், 8-00 முஸ்லிம் நிகழ்ச்சி 9-15 வாத்திய கோஷ்டி, 9-30 தேர்ந்த இசை, 10-00 தயிழோசை (பி.பி.எ. அஞ்சல்)
- திருச்சி
- (செய்திகள்: காலை 7-15, பகல் 2, இரவு 7-15.)
- காலை 6-45 மங்கள இசை, 6-50 துதிப்பாடல்கள், 7-00 வாத்திய இசை, 7-10 நிகழ்ச்சிக் குறிப்புகள், 7-30 திருக்கோயிலார் எஸ். பூஷ்பாபாட்டு.
 - பகல் 12-00 தொழிலாளர்களுக்கு, 1-00 கே. வாசுதேவன் - பாட்டு, 1-30 நாகஸ்வரம், 1-50 குரல் இசை, 2-10 திருக்கோயிலார் எஸ். பூஷ்பாபாட்டு.
 - மாலை 4-45 விவிதபாரதி (கர்நாடக சங்கீதம்) 5-45 இசைப்பயிற்சி, 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள்
 - இரவு 7-30 இம்மாதப்பாடல், 7-35 பேச்சு, 7-45 ராகம், தானம், பல்லவி டி. ராதாகிருஷ்ணன் - புல் லாங்குழல், 8-40 திரைப்பட இசை, 9-15 ரேடியோ நாடக இசை, 9-30 கே. வாசுதேவன் - பாட்டு.

உங்கள் நேயர் கணப்படுத்த உத்தரவாதம் நீரிழிவுக்கு 15 நாள் மருந்து ரூ. 15-50, தொய்வுக்கு 10 நாள் மருந்து ரூ. 12-50, பல விவாதி களுக்கும் நற்சாட்சிப் பத்திரங்ளடங்கிய கற்றலோக் (Catalogue) இலம்.

வைத்தியர் பரிபூரணநந்தர், கைலாசபிள்ளையார் கோவிலடி, யாழ்ப்பாணம்.

குனேகா செண்டுகள்

வாழ்க்கை மலர்ச்சியுற உலகப் புகழ்பெற்ற குனேகா மருக்கொழுந்து உபயோகித்து ஆனந்தமடையுங்கள்

தயாரிப்பவர்கள்: குனேகா அடையார், மதராஸ் 20. இலங்கை சோல் ஏஜண்டுகள்:

ஜெகஜோதி அன் கோ, குருதெனியா.

கொழும்பு ஸ்டாக்கில்: செல்வாஸ் (SELVAS) (பிரபல ஜவுளித் திணிச விற்பனையாளர்கள்) 31, செட்டியார் தெரு, கொழும்பு.

மொணு அன் ரோஸ் பப்படங்கள்

நாளுக்கு ருசியுடன் கைதேர்ந்த தொழிலாளர்களைக் கொண்டு தனிஉளுந்தில் சுகாதார முறைப்படி தயார் செய்யப்படுவது



மொணு அன் ரோஸ் பப்படங்கள் முவர்ண கலர் லேபிளுடன் மயில் - ரோஸ் அடையாள மிட்டி



இலங்கையில் எல்லா இடங்களிலும் விற்பனையாகிறது.

தயாரிப்பவர்கள்: ஏ. எம். புகாரி அன் கோ 99, நாலாம் குறுக்குத் தெரு, கொழும்பு.

'புத்தகப்படிப்பும் போதாது'

அக்கரைப்பற்று, புதன் "மாணவர்கள் புத்தகப்படிப்போடு மாத்திரம் நின்று விடாது இதுபோன்ற ஆக்க முயற்சிகளில் தாராளமாக ஈடுபடவேண்டும். இதற்கு அமைவாக கல்வித்திட்டம் உருவாகிவருகிறது" என்று அட்டானிச்சேனை வடக்கு அரசினர் முஸ்லிம் பாடசாலை மண்டபத்தில் நடைபெற்ற கதம்ப விழாவுக்குத் தலைமைவகுத்துப் பேசுகையில் அக்கரைப்பற்று வட்டார வித்தியாதரிசி ஜனாப் எஸ். எம். எம். அப்துல்கபூர் குறிப்பிட்டார். அக்கரைப்பற்று வட்டாரத்தின் வடகிளை ஆசிரிய சிங்கத்தின் தலைவர் ஜனாபு ஜே. ஏம். பதுறுத்தின் மொளலான எல்லோரையும் வரவேற்றுப் பேசினார்.

"மாணவர்கள் வெறும் புத்தகப் பூச்சிகளாக இருக்காது கலை, கலாச்சாரத்திலும் ஆர்வமுள்ளவர்களாக இருக்கவேண்டும் இதற்கு பெற்றோர்களும் ஆசிரியர்களும் சேர்ந்து பூரணமான ஒத்துழைப்புக் கொடுத்தால்தான் மாணவர்களின் ஆக்கமுயற்சி புரட்சிகரமான முன்னேற்றத்தைப் பெறடியும்" என்று ஜனாபு கபூர் மேலும் கூறினார்.

'எனது தொகுதிக்கு அதிக பஸ்கள் தேவை'

குருநாகல் எம். பி. கொழும்பு, புதன் "குருநாகல் இ. போ. ச. பகுதியினர் குறிப்பிடப்பட்ட தொகையிலும் மிகக் குறைந்த அளவு பஸ்களையே சேவைக்காக வைத்துள்ளனர்" என குருநாகல் எம். பி. திரு ஜெய பத்திரான தொழில் தேசியமய சேவை மந்திரிக்கு அனுப்பியுள்ள தந்திச் செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார். அவர் அதில் மேலும் தெரிவித்திருப்பதாவது: குருநாகல் தொகுதிக்கென 140 பஸ்கள் ஒதுக்கப்பட்டிருந்தன. ஆனால் 115 பஸ்களே சேவைக்கு உகந்த நிலையில் உள்ளன. 140 பஸ்களும் இங்கு

வீடமைப்புக் கடனுக்கு சலுகை

கொழும்பு, புதன் வீடமைப்புக்கு 2000 ரூபாய் வரை கடன் கோருபவர்கள் கடன் பெறுவதற்காக பிணை கட்டுவதற்கு இனி கஷ்டப்பட வேண்டியதில்லை.

பிணை கட்டுவதற்கு முடியாதவர்கள் தாங்கள் வீடுகட்டப் போகும் நிலத்தை வீடமைப்பு இலாகாவில் அடகுவைத்துக் கொள்ள அனுமதிக்கலாம் என்று வீடமைப்பு இலாகா தீர்மானித்துள்ளது.

அதிகரித்துவரும் தேவையைப் பூர்த்தி செய்ய முடியாதிருக்கின்றன. குருநாகல் இ. போ. ச. பகுதி மனேஜரையும் மற்ற உத்தியோகஸ்தர்களையும் கொண்ட ஒரு மகாநாட்டை இ. போ. ச. தலைவர் கூட்டி இங்கு தேவைப்படுகிற பஸ்கள் பற்றி ஆராயவேண்டும். இ. போ. ச. பகுதி ஆலோசனைக் கமிட்டி எதுவித நன்மையையும் செய்யாததாகத் தெரியவில்லை. குருநாகல் இலங்கையின் ஒரு முக்கிய கேந்திரமாக இருந்தும் இங்கு ஒரு நல்ல இடமாகப் பிரயானிகள் தங்கிச் செல்வதற்கு உகந்த ஒரு தயிழையோ இல்லை.

